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1. {1,0 pt} Seja P(n) = (;;ﬁ - "“”+1§%“+D>.

Prove por indugao que P(n) é verdade para n > 1.

e Mostre seus calculos;

e Escreva o objetivo de prova do caso base e do passo indutivo.

Escreva a hipétese de inducgao

Justifique da melhor forma possivel cada passo de prova.

Utilize a Equacao 1 abaixo caso precise:

k(k+1)(2k+ 1)+ 6(k + 1) _ B+ D)((k+1)+1)R(E+1) +1) 1)
6 6

Resposta:

Critérios de corregao:

Objetivo de prova da base: {0,2 pt}

Prova da base: {0,2 pt}

Objetivo de prova do passo indutivo: {0,2 pt}
Hipdtese de indugao: {0,2 pt}

Prova do passo indutivo: {0,2 pt}

1(1+1)(2-1+1)

1
Base. Objetivo de prova: Zi2 = 6

=1

Prova:

Zz’Q = 12 [Def. 3]

1 12 = 1]
D@D - 1A pitmétical
6
k+1

k+D((E+1D)+1D)(2k+1)+1)
6

Inducao. Objetivo de prova: Zz’2 =
i=1



k(k +1)(2k + 1)
6

k
Hipdtese de inducao: E P2 =
i=1
Prova:
k+1

Zﬂ = sz + (k+1)? [Def. 3]

w + (k+ 1) [Hipétese de Indugao]
_ k(k+1)(2k+1)+6(k+1)°
(k+1)(

7 [Denominador comum|
(k+1 +61)(2(k+1)+1) [Eq. 1]

. {1,0 pt} Resolva o sistema de equagoes abaixo.
x =2 (mod 3)
r =1 (mod 4)
r =3 (mod 5)

Mostre seus calculos;

Deixe explicito os valores de cada My

Deixe explicito os valores de cada yy
e Dica: sempre que calcular y; e x, teste se estes nimeros estao corretos.
Resposta:
Critérios de correcgao:
Célculo dos M}, = {0,25 pt}
Célculo dos vy : {0,5 pt}
Calculo de z : {0,25 pt}

11 € o inverso de 20 modulo 3. Calculo:

Pelo algoritmo de Euclides:

20=6-3+2

3=1-2+1
Entao:

1=3—-1-2

1=3-1(20—-6-3)
1=3-20+6-3
1=(-1)-20+7-3
Ou seja, y; = —1.
Y2 € o inverso de 15 modulo 4. Célculo:

Pelo algoritmo de Euclides:

15=3-4+3
4 =1-3+4 1Entao:
1=4—-1-3

1=4-1(15-3-4)

1=4—-15+3-4

1=(-1)15+4-4
Ou seja, yo = —1.



y3 € o inverso de 12 moédulo 5. Calculo:

Pelo algoritmo de Euclides:

12=2-54+2
5 =2-24 1Entao:
1=5—-2-2

1=5-2(12—25)

1=5—-2-124+4-5

1=(-2)12+5-5
Ou seja, ys = —2.

r=1(2-20-(=1))+(1-15-(=1))+(3-12-(—2)) = —127. Ou qualquer solugao
y, tal que y = —127 (mod 60), por exemplo: y = 53.



